

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式将隆重举行

新华社北京9月27日电 经中共中央批准，中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式将于9月29日上午10时在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者分别授予“共和国勋章”“友谊勋章”和国家荣誉称号奖章并发表重要讲话。

中央广播电视总台、新华网将对颁授仪式进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

对颁授仪式进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话强调 推进中华民族共同体建设 巩固发展中华民族大团结

李强主持 王沪宁宣读表彰决定 赵乐际蔡奇丁薛祥李希出席

新华社北京9月27日电 全国民族团结进步表彰大会27日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想特别是党关于加强和改进民族工作的重要思想，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，不断推进民族团结进步事业，推动新时代党的民族工作高质量发展，推进中华民族共同体建设，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不解奋斗。

李强主持大会，王沪宁宣读表彰决定，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

习近平指出，中国共产党历来高度重视民族工作。一百多年来，我们坚持把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，创造性地走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。在这条道路上，党团结带领全国各族人民实现了民族独立和人民解放，开创了发展各民族平等团结互助和谐关系的新局面，推动民族地区经济社会发展和少数民族群众生活取得前所未有的进步，我国少数民族面貌、民族地区面貌、民族关系面貌、中华民族面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

习近平强调，党的十八大以来，我们不断推进马克思主义民族理论中国化时代化，鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作主线、民族地区各项工作的主线，形成党关于加强和改进民族工作的重要思想，推动民族地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，党的民族工作取得新的历史性成就。

开展深度合作 释放优质产能

卢东亮与犀重新能源汽车有限公司董事长吴项林和上海盘毂动力科技股份有限公司执行董事、总经理韩军举行工作会谈

本报讯（记者 李明璇）9月27日，省委常委、市委书记卢东亮与犀重新能源汽车有限公司董事长吴项林，上海盘毂动力科技股份有限公司执行董事、总经理韩军举行工作会谈，就推进务实合作深入交流。大同经开区党工委副书记、管委会主任、云州区委书记李文鑫参加。

卢东亮代表市委、市政府对吴项林、韩军一行的到来表示欢迎，对犀重汽车和盘毂动力给予大同发展的大力支持表示感谢。

望犀重汽车和盘毂动力把大同作为战略布局的重点区域，在电动重卡、电动环卫车、电动公交等领域深化务实合作，加大投资力度，释放优质产能，吸引更多产业链上下游企业在同集聚，实现共赢发展。我们将进一步创优营商环境，为企业在同发展提供优质服务。

吴项林、韩军感谢大同市委、市政府对犀重汽车和盘毂动力的信任和支持。他们表示，大同新能源汽车产业发展基础良好、市场空间广阔，将在现有合作基础上进一步深化拓展业务范围，强化新能源商用车技术研发与创新，加强与产业链上下游企业的紧密合作，谋划推进更多互利共赢的项目，积极助力大同绿色低碳发展。

全市安全生产和秋冬季森林草原防灭火视频会议召开

张强出席并讲话

本报讯（记者 郑苗苗）9月26日，全市安全生产和秋冬季森林草原防灭火视频会议召开。市委副书记、市长张强出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，认真落实全国、全省安全生产和秋冬季森林草原防灭火视频会议部署，践行人民至上、生命至上理念，坚持“五不放过”，做到“五个必须”，以强烈的问题导向和强有力的措施，推进安全生产整治攻坚，严防严控森林草原火灾风险，持续提升各行业领域本质安全水平，为庆祝新中国成立75周年和奋力完成全年经济社会发展目标营造良好环境。

市委常委会、副市长翟永清，副市长宋志燕、孟维君、高新文、张晋伟等参加会议。张强指出，要严之又严、实之又实做好安全生产工作，较真碰硬推进安全生产治本攻坚三年行动，牢牢盯住煤矿及非煤矿山、道路交通、危化品、城镇燃气、电动自行车、建筑保温材料、建筑工程施工、消防、秋季防汛等重点行业领域，进一步开展“拉网式”+“地毯式”隐患排查整治，积极推动国家矿山安全八条硬措施及我省具体措施得到硬落实，狠抓道路交通安全专项整治，严防危化品重大危险源、高危细分领域和转移项目安全风险，持续深化燃气、电动自行车等“一件事”全链条安全整治，抓好建筑保温材料、建设工程施工安全监管，推进消防“生命通道”治理，提升基层消防应急管理能力和水平，抓好防汛防旱应对，坚决防范遏制事故发生；推进安全管理标准化体系建设，不折不扣落实强制性国家标准和行业标准。（下转第三版）

跑出建设“加速度” 夯实发展“压舱石”

张强督导调研省市重点项目建设工作

本报讯（记者 韩云峰）9月27日，市委副书记、市长张强率队督导调研省市重点项目建设工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，落实省市部署要求，加快推动省市重点项目建设提速、上水平、见效益，为实现全年经济社会发展目标提供坚实支撑。

副市长高新文，大同经济技术开发区党工委书记、管委会主任、云州区委书记李文鑫参加调研。

大同市云冈职教城中职园项目进展顺利。目前，教学实训楼、学生宿舍、学生服务中心等建筑主体已经完成，正在室内装修和机电安装。张强深入进行室内装修和机电安装。张强深入进行室内装修和机电安装。张强深入进行室内装修和机电安装。

大同市政协委员学习贯彻中共二十届三中全会精神专题研讨班举行

本报讯（记者 郑苗苗）为深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，提升委员履职能力，做好新时代政协工作，9月27日，市政协举办了委员学习贯彻中共二十届三中全会精神专题研讨班，对委员进行了集中培训。

市政协党组书记、副主席李继忠，市政协副主席张海波主持。会议指出，各位委员要充分认识开展本次专题研讨班的重要意义，把课堂教学领悟到的精神内涵延伸到政协履职和实际工作中，持续加强履职能力建设，提升政治把握能力，以实际行动争做“两个维护”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者；提升调查研究能力，紧紧围绕全市中心工作，紧扣群众关注的热点难点问题开展调查研究，为市委、市政府提出解决问题的办法；提升联系群众能力，积极宣传党的路线方针政策，反映社情民意，做好解民忧、暖民心、顺民意的工作，把不同群体团结起来、思想凝聚起来，在全社会形成合作共事的良好氛围，为推动全市经济社会高质量发展作出贡献。

创业谱新篇 “创翼”赢未来

——“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动综述

□ 本报记者 董芳

九月的风，秋和煦，天朗气清，硕果满枝。作为国内层次最高、规模最大、辐射最广、影响力最强的创业赛事，9月24日，“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动的大幕在古郡大同徐徐拉开，3天时间里，来自全国各省、区、市的创业团队，通过精彩的路演和过硬的实力，带来了一场美妙绝伦的“巅峰对决”。

百花齐放、精品荟萃，一大批具有创新性和可行性的优秀创业项目涌现。在为期3天的活动中，我市成绩斐然，收获颇丰：3个项目荣获国赛大奖，实现了零的突破；7个项目达成投资意向，意向投资额7100万元……

覆盖面广 参赛项目含金量高

“我这次带来的项目是‘新型钌基苯制环己烯催化剂’，它是环己烯及其下游产品和医药、农药、香精香料等高附加值精细化学品制备过程中使用的催化剂，在国民经济发展和人们日常生活中具有重要作用。目前，公司在苯制环己烯领域的专利数量占全球70%以上。”在全国总决赛暨先进制造赛道比赛现场，山西润景科技有限责任公司首席品牌官胡军旗正在介绍参赛项目的相关情况。

“这个项目很有意义，是完全符合新时代

用“小网格”守护发展“大安全”

艾凌宇出席网格主题演讲比赛暨网格员保险公益捐赠仪式

本报讯（记者 丰曼）为进一步激励政法综治干部和广大网格员积极投身平安大同建设，助力全市高质量转型发展，9月27日，市委政法委举办“锦绣云中迎国庆 网格同心颂华诞”2024年迎国庆网格主题演讲比赛暨“国寿护航网格 共创平安大同”网格员保险公益捐赠仪式。

市委副书记、政法委书记艾凌宇出席活动并讲话。近年来，全市广大网格员作为政法综治工作的重要力量，始终战斗在防风险、保安全、护稳定、促发展的第一线。他们用脚步丈量民情，用真心、真情、真干为平安大同建设作出了不可替代的贡献。活动中，10个县区参赛选手围绕网格故事主题展开演讲；对全市百佳网格员予以通报表扬，为“综治网格云学院”专家库特聘专家颁发聘书；中国人寿保险公司还为全市专兼职网格员免费捐赠



9月26日，国网大同供电公司老年大学艺术团在平城区送变电小区举行文艺演出进社区活动，50多名艺术团团员甜美的歌声、精彩的舞蹈等唱响颂扬伟大祖国的时代主旋律。本报记者 于宏通讯员 乔新晖摄

